



4月14日，韩国民众在位于首尔的日本驻韩国大使馆外集会，抗议日本政府将福岛核废水排入大海。

美国从阿富汗撤军定期限 留后手

美国政府一名高级官员13日说，总统约瑟夫·拜登决定，今年9月11日前“铁定”撤出驻阿富汗美军，只是，部分美军会继续驻留以“保护美国外交设施和人员”。

这名不愿公开姓名的高级官员当天在媒体吹风会上披露这一消息。白宫发言人珍·普萨基说，拜登14日将发表讲话，内容包括“美军撤离计划和时间表”。

这名高级官员称，美军5月1日前开始撤出阿富汗，9月11日前或者更早完成撤军，时间表不会因阿富汗安全局势等而变。北大西洋公约组织驻阿部队也会依照这一时间表撤军。

这名官员说，拜登认为，前任政府在撤军问题上“随势而定”的做法会把美军“永远留在阿富汗”。

唐纳德·特朗普任总统时期，美国政府与阿富汗塔利班2020年2月底签署协议，美方承诺分阶段撤军，今年5月前全部撤出。

拜登就任后重新评估这份协议，与他的顾问及美国盟友磋商，认为出于“战术原因”，美军难以在协议规定日期前“安全有序”撤出。不过，普萨基说，拜登一直认为，“军事手段不能解决阿富汗问题，我们在那里待的时间太长了”。



这是4月13日在美国首都华盛顿拍摄的白宫。

美国政府一名高级官员13日说，美国总统拜登决定驻阿富汗美军将于今年9月11日前撤出。

那名高级官员说部分美军将留在阿富汗保护美国外交机构和人员，却没有披露具体人数。

驻阿美军公开人数是2500人。但美联社报道，美国多年来少报人数，驻阿美军实际数量更多。美国有线电视新闻网报道，美国在阿富汗另外部署了数百名特种部队士兵，配合中央情报局执行“反恐”任务。

就美国最新撤军时间表，阿富汗塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德告诉美联社，塔利班正等待美方正式消息。

塔利班曾警告美方，违反5月1日前撤军的承诺会有“后果”。那名美方高级官员在吹风会上说，美方已经明确告知塔利班，如果对方在美军撤出过程中袭击美军，将招致“有力回应”。

今年是美国“9·11”袭击20周年和阿富汗战争20周年。阿富汗战争是美国历史上持续时间最长的海外战争，已导致美军2200多人死亡、约2万人受伤，耗资高达1万亿美元。美国及其盟友的军队推翻了塔利班政权，但阿富汗陷入动荡，美军带来的战火和暴力已导致超过10万阿富汗平民伤亡。

本版稿件文图均据新华社

韩国要状告日本“排污”

韩国总统文在寅14日就日本决定向海中排放福岛核电站核废水向日本驻韩国大使表达严重关切，同时要求官员研究把“排污”一事提交国际法庭。

韩国总统府发言人康珉硕说，文在寅当天接受新任日本驻韩国大使相星孝一递交的国书，随后在交谈中告诉对方，作为与日本邻近的国家，韩国对日方决定把福岛第一核电站核废水排放入海“严重关切”。文在寅要求相星孝一

把韩方态度转达给日本政府。

康珉硕说，韩国总统在这一场合发表这样的言论“极为罕见”。

另外，康珉硕说，文在寅同一天在总统府内部会议上要求政府部门“积极研究”把日方“排污”一事提交国际海洋法庭。

韩联社报道，韩国外交部同一天说，正考虑在国际层面针对日方做法采取法律行动，将与国际原子能机构及相关国家合作，确保日方排放受到“可接受、科学和客观”核查。

日本政府13日正式决定将福岛第一核电站上百万吨核废水排放入海，引发韩国政府强烈反应。韩方认为，日方在没有与邻近的韩国进行充分磋商和寻求理解的情况下单方面做出这一决定，这一行为给周边国家海洋环境安全带来威胁。韩国外交部当天召见相星孝一，提出严正抗议。

韩国国务调整室室长具润哲14日在电视节目中说，日方选择了“最容易”的处理方式。

韩国朝野政党14日继续就日方“排污”决定表达强烈反对和谴责。韩联社报道，执政党共同民主党召开会议，“谴责日本政府没有透明地披露信息或经过验证程序就做出决定”。

一些共同民主党籍国会议员不满美国政府对日方“排污”做出的反应。美国国务院发表声明称，日方决定是“透明的”，这一做法“似乎符合全球公认的核安全标准”。议员申东根在社交媒体写道，作为韩国的传统盟国，美国“支持和偏袒”日本，令人“非常失望”。“我怀疑，如果加拿大或墨西哥决定排放核电站核污染水，美国是否也会发表类似支持声明。”

韩国外交部当天说，韩方已经由美国驻韩国大使馆和韩国驻美使馆，就日方决定向美方表达韩方忧虑。

美国“乌龙”枪案涉事警察和局长辞职

美国明尼苏达州布鲁克林森特市开枪致死一名非洲裔嫌疑人的女警察及市警察局长13日辞职。当事警察金·波特和几名同事11日下午拦下一辆违反交通法规的汽车，发现驾车男子当特·赖特是未归案的嫌疑人。实施逮捕过程中，波特向赖特开枪并导致后者死亡。

警察局长蒂姆·甘农12日在记者会上说，从执法记录仪拍摄的视频断定，波特误把手枪当作电击枪，事件是“意外”。

不过，赖特的亲属和抗议者不接受这一解释。他们认定，这一事件没有任何借口，赖特因违反交规被拦下，最后却丧命，显示司法制度对黑人不公。

这一事件在当地引发连日抗议示威。波特和甘农13日递交辞呈。波特在辞职信中说，她“立即辞职符合社区、警察局及同事们的利益”。

布鲁克林森特市市长迈克·埃利奥特在记者会上说，波特提出辞职时，布鲁克林森特市当局正准备解雇她。“希望这能给社区带来一些平静，”他说，“我们必须确保正义得到伸张……这是赖特应得的，也是他的家人应得的。”

埃利奥特说，暂时没有接受波特辞职。路透社说，这意味着波特最终可能遭解雇，从而会影响她今后在其他执法部门就职。

明尼苏达州相关部门正在调查这一事件，最快14日决定是否起诉波特。



4月13日，士兵和警察在美国明尼苏达州布鲁克林森特市警察局外警戒。

美国明尼苏达州布鲁克林森特市警察11日向一名非洲裔嫌疑人开枪并致死事件在当地引发持续抗议示威。